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３章 調査結果の分析 

<男女平等について> 

１ 男女の地位の平等感 

8 つの分野について、”男性の方が優遇されている”(（男性の方が優遇されている」＋ 「どちらかと
いえば男性の方が優遇されている」以下同じ）と回答した人の割合は、高い順に 「政治の場」(86.4%)、
「社会通念やしきたりなど」(80.2%)、「社会全体として」(77.1%)、「職場」(64.5%)、「家庭生活」(60.0%)、
「法律や制度の上」(57.0%)となっている。 

また、「平等」と回答した人の割合は、高い順に「学校教育の場」(62.8%)、「地域活動の場」(40.5%) 
となっている。 
 

図１-１ 男女の地位の平等感 

【分野別】 
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Ａ 「家庭生活」 

 ”男性の方が優遇されている” と回答した人の割合は 60.0％と高くなっている。また、「平等」と回答
した人の割合は 29.3％、“女性の方が優遇されている” （「女性の方が優遇されている」+どちらかとい
えば女性の方が優遇されている」以下同じ）と回答した人の割合は 9.5％と低くなっている。 
【性別】 

性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(45.0%)より女性(71.7%) の
方が高くなっている。反対に、「平等」と回答した人の割合は、女性 (20.4%) より男性 (41.4%) の方
が高くなっている。 

 
図１-２ 男女の地位の平等感（Ａ 家庭生活） 

【総数、性別】 
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Ｂ 「職場」 

“男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 64.5％と高くなっている。また、「平等」と回答し
た人の割合は 24.8%、“女性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 8.6％と低くなっている。 
 
【性別】 

性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(56.0%)より女性(71.5%)の
方が高くなっている。 

 

図１-３ 男女の地位の平等感（Ｂ 職場） 

【総数、性別】 
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Ｃ 「学校教育の場」 

 「平等」と回答した人の割合は 62.8％と高くなっている。また、”男性の方が優遇されている”と回答
した人の割合は 26.4%、“女性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 7.6％と低くなっている。 
 
【性別】 

性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(18.1%)より女性(33.3%)の
方が高くなっている。 
 

図１-４ 男女の地位の平等感（Ｃ 学校教育の場） 

【総数、性別】 
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Ｄ 「地域活動の場」 

“男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 48.2％と高く、“女性の方が優遇されている”と回
答した人の割合は 9.0％と低くなっている。また、「平等」と回答した人の割合は 40.5％となっている。 
 

【性別】 

 性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(34.8%)より女性(58.0%)の
方が高くなっている。 
 

図１-５ 男女の地位の平等感（Ｄ 地域活動の場） 

【総数、性別】 

 

  

(%) 

12.9

17.2

7.1

16.1

35.3

40.8

27.7

35.5

40.5

33.1

51.5

29.0

8.2

6.5

10.5

9.7

0.8

0.3

1.4

3.2

2.3

2.0

1.8

6.5

総数(N=1236)

女性（N＝691）

男性（N＝505）

答えたくない、わからない、
その他（N＝31）

女性の方が 

優遇されて 

いる 

平等 
男性の方が 

優遇されて 

いる 

どち らかとい え

ば男 性の方が 優

遇されている 

どち らかとい え

ば女 性の方が 優

遇されている 
無回答 

”男性の方が優遇されている” ”女性の方が優遇されている” 



３章 調査結果の分析 

県-14 

 

Ｅ 「政治の場」 

 ”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 86.4％と高くなっている。また、「平等」と回答し
た人の割合は 9.7%、“女性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 2.1％と低くなっている。 
 
【性別】 

 性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(78.4%)より女性(92.7%)の
方が高くなっている。 
 

図１-６ 男女の地位の平等感（Ｅ 政治の場） 

【総数、性別】 
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Ｆ 「法律や制度の上」 

 ”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 57.0％と最も高くなっており、次いで「平等」が
31.5％となっている。また、“女性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 9.5％と低くなってい
る。 
 
【性別】 

 性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(40.8%)より女性(69.3%)の
方が高くなっている。 
 

図１-７ 男女の地位の平等感（Ｆ 法律や制度の上） 

【総数、性別】 
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Ｇ 社会通念・慣習・しきたりなど 

 ”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 80.2％と高くなっている。また、「平等」と回答し
た人の割合は 14.1%、“女性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 3.6％と低くなっている。 
 
【性別】 

 性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(72.1%)より女性(87.2%)の
方が高くなっている。 
 

図１-８ 男女の地位の平等感（Ｇ 社会通念・慣習・しきたりなど） 

【総数、性別】 
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Ｈ 社会全体として 

 ”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 77.1％と高くなっている。また、「平等」と回答し
た人の割合は 14.6%、“女性の方が優遇されている”と回答した人の割合は 6.8％と低くなっている。 
 

【性・年齢別】 

 性別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、男性(65.6%)より女性(86.1%)の
方が高くなっている。 
 年齢別に見ると、”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は、60 歳代（85.3％）で最も高く、
次いで 50 歳代（82.1％）、70 歳代（76.4％）の順となっている。 
 

図１-９ 男女の地位の平等感（Ｈ 社会全体として） 

【総数、性別、年齢別】 
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【他調査との比較】 

 過去調査と比較すると、本調査において”男性の方が優遇されている”と回答した人の割合は低くなり、
“女性の方が優遇されている”と回答した人の割合は高くなっている。 

なお、「わからない」については、本調査・令和４年全国調査では項目がなかった。 
 

図１-１０ 男女の地位の平等感（Ｈ 社会全体として） 

【他調査との比較】 
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